总第7695期 今日8版



新闻 热线

到 0579-85381110 比 0579-85360000





爱义乌 触屏版

叉威 / 深度 / 可读 / 时尚

金华市和我市部署防台工作

严加防范 严阵以待 严明纪律 坚决交出防汛防台大战大考高分答卷

□ 全媒体记者 王婷

本报讯 昨日下午,全省防汛防台工作视频会议结束后,金华和我市召开续会,研究部署台风防御应对工作。会议强调,要学习贯彻习近平总书记关于防汛防台工作的重要指示精神,深入践行"一个目标、三个不怕、四个宁可"的防汛防台理念,坚决落实省委、省政府"六个到位"的部署要求,把防汛防台作为当前压倒一切的重中之重,克服麻痹思想,做好万全准备,严加防范,严阵以待,严明纪律,众志成城交出防汛防台大战大考高分答卷。

会议以视频会议形式召开。市领导 王健、叶帮锐、喻新贵、丁艳丽、杨献在义 乌分会场参加会议。

金华市视频会议强调,各地各部门 要围绕"不死人、少伤人、少损失"总目

标,聚焦风险点,打好主动仗,在防汛防 台大战大考中彰显担当作为。要加强领 导科学指挥,金华市县两级防指办要发 挥核心中枢作用,牵头抓总、统筹协调, 强化联动响应机制,推动形成市县乡村 一体作战工作格局,确保各项指令闭环 落实。要严格落实条块防御责任,各地 "一把手"负总责,压紧压实各方责任,落 实24小时值班值守和领导带班制度,充 分发挥基层党组织战斗堡垒和先锋模范 作用,加强督查督导,严肃工作纪律,确 保守土有责、守土负责、守土尽责。要加 密预报预警监测频次,气象、水利、资规 等部门要用好防汛防台数字化平台,严 密监视台风动态,细化风险识别颗粒度, 不断提升预报覆盖面、提前量和精准度。 要切实加强风险闭环管控,层层放大"八 张问题清单"实战运行机制,结合实际精

准识别风险隐患,逐一落实整改举措,确 保排查到底、化解到位。要细之又细做好 人员转移,按照"应转尽转、应转早转"要 求,全面摸排应转移人员名单,特别是对 孤寡老人、妇女儿童等重点人群加强服 务保障,确保"一户不漏、一人不漏"。要 全面落实抢险救灾准备工作,坚持"宁可 备而不用、不可用而无备",做好防汛救 灾和应急救援的装备和力量储备,精准 调度、严阵以待,确保关键时刻拉得出、 用得上、打得赢。要加强宣传全民动员, 通过电视、广播、网络、微信等多种途径, 第一时间向社会滚动发布风情、雨情、水 情及防灾避险信息,发动群众参与到防 台工作中来,齐心协力打赢这场防汛防 台的人民战争。

会后,我市续会贯彻落实金华市视 频会议精神,对防台工作进行部署。

市委书记王健在会上强调,各镇街各 部门务必高度重视,充分认清形势,严格按 照上级指示要求,结合我市实际情况,把防 范工作做得再细致一点、岗位责任再压实 一点,以防汛防台的主动作为、实绩实效确 保人民群众生命财产安全。要落实落细防 台防汛各项工作举措,聚焦"八张风险清 单",围绕地质灾害薄弱环节、小流域山洪、 水库河网、安全生产、交通、城市运行、人员 避险转移等领域,细上加细做好排查,找到 工作着力点,确保重点人群提前转移、户外 设施全面加固、薄弱场所检查到位。要严格 落实"市领导包镇街、镇街领导包村、村干 部包户到人"的包保责任制,按照应急等 级,强化值班值守,做好应急准备。要做好 宣传引导工作,及时发布台风预警信息,动 态播报台风最新情况,切实提升群众的防 范意识和自我保护能力。

众志成城 防汛防台

我市各镇街部门全力以赴迎战台风"梅花"

全媒体记者 陈健贤 谭祉潇李爽爽 卢丽珍 吴峰宇

本报讯 台风"梅花"迫近,我市各镇街部门坚持人民至上、生命至上,严格落实防汛防台各项举措,众志成城,全力以赴迎战台风"梅花"。

大陈镇: 230多名工作人员下沉抗台一线

"蒋大伯,台风要来了,一旦发现地 质灾害隐患,要对照卡上的联系人,第一 时间做好反馈,必要时转移到村里的避 灾安置点去。"昨日下午,大陈镇组织村 两委、农业农村办、综合监管中心等工作 人员对山洪重点村宦塘村进行全面巡 查,提醒群众防患于未然。

据悉,为做好台风"梅花"防御工 作,大陈镇组织全镇党员干部和网格 力量,利用上门走访、微信群、电话联 系等各种有效手段,广泛宣传台风防 险避灾知识,提高群众安全防范意识; 大陈镇监管中心严格落实对镇、村应 急物资和设施设备储备情况检查工 作,加强救援力量备勤,招募组建应急 抢险救援队伍,推动各项保障工作全 部落实到位;大陈镇召集全镇230多名 工作人员下沉到32个村(居),与村社 干部以及网格力量共同开展防汛防台 各项工作,深入一线协助抗台,实地查 看和疏通河道、易涝区域排水井管,重 点检查工棚围墙、广告牌、店招等户外 高空设施和悬挂物,并落实防风加固 措施。此外,大陈镇对现存的老旧房屋 进行贴标警示,加快对危旧房居住人 员的转移避险工作,全方位守护人民 群众的生命财产安全。

据统计,截至昨日下午5时,大陈镇各村(居)检查人数共计340余人次,共排查地质灾害点风险点56处、河道50公里,劝导搬离老旧房居住人员36人,共疏通河道阻水点17处,对12处小流域山洪点、465处老旧房屋、91处山塘水库等风险隐患点开展巡查检测,排查发现隐患均已消除,所有避灾点全部准备到位,防汛责任人也均在岗在位。



重点项目防台在行动

昨日,佛堂镇双江湖科教园区,浙大国际医学院及基础配套服务设施工程现场,省建工安全人员分组检查现场深基坑、大型机械、外脚手架、临时用电等隐患排查,全力做好防汛防台工作。 全媒体记者 吕斌 摄

廿三里街道: 提前介入 查漏补缺

"台风要来了,提前检查一下各项安全工作,施工材料、建筑外架都要固定一下。"昨日上午,廿三里街道城建办工作人员逐一前往辖区在建工地,指导现场负责人做好台风"梅花"来临前的安全防范工作。

为迎战12号台风"梅花",廿三里街道及时启动防汛防台应急预案,提前介入查漏检补缺,扎实做好各项防台准备工作。制定了防汛防台工作清单,细化工

作片社区、街道各职能办、交通执法、执法大队、国土所、消防队、供电等部门的工作任务,对武岩路、金麟路、牛青线等低洼易涝点加密巡视力度;34个村社纷纷组织党员志愿者奋战在防台一线,做好上门走访宣传、老旧房屋清查、人员转移安置等工作,不留一个群众处在危险的地方。

同时,街道组织工作人员前往何宅、李宅、陶店等村,对古建筑安全进行检查;对辖区4个水库、31个山塘、35个在建工地和小流域山洪地质灾害隐患点及低洼易涝区进行全面巡查。

市自规局: 开展地质灾害隐患排查

昨日,市自然资源和规划局组织人员 赴各镇街地质灾害隐患点、风险防范区检 查指导地质灾害防范工作。

台风来临前,自规局及时通过局门户网站发布台风预警预报,对各防治单位和责任人发送预警信息,落实各地质灾害防治主体责任。对地质灾害治理工程要求施工单位暂停施工,做好实时监测,清理施工场地,设置好警戒线,防止次生灾害发生。 (下转第二版)

___全媒体记者 谭祉潇

本报讯 据市气象台 预报,今年第12号台风 "梅花"最大可能于14日 傍晚到夜里在我省沿海 登陆。受其影响,我市13 日至15日将有明显降 雨,主要出现在东北部。 昨日上午,市长叶帮锐 带领相关部门负责人, 前往大陈镇、苏溪镇督 查防汛防台工作。他强 调,要坚持人民至上、生 命至上,坚决扛牢防汛 防台责任,提前做好应 急准备,全面提高灾害 防御能力,保障人民群 众生命财产安全。

大陈镇宦塘村是山洪重点村。叶帮锐一行资储备。叶帮锐一行物塘土走访宦塘村防汛山东等体备。上畈山洪灾等场上、详细了解山洪灾储备。对于,数据水位库容等情况。叶帮锐指出,要不够清别。叶帮锐指出,要不知资知,对应是要全军,对应是要全军,对应是要全军,从数量、质量要全军,从数量、债制要加强到利率。

在苏溪镇新乐村,叶帮锐认真查看危旧房处置和地质灾害风险防范情况,详细了解人员转移、防台值班值守落实等

工作情况。叶帮锐叮嘱属地镇村和相关部门要立足于防、立足于早,全方位压实防汛防台责任,做好隐患点、风险区、危旧房除险工作,落实日常巡查、应急值守,守牢安全底线。

叶帮锐在督查中强调,要高度重视、严阵以待,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,切实提高警惕,及时研判应对,全面加强值守巡查,备足应急抢险物资,加强防御和排查工作,做好风险区人员转移和安置等相关准备工作,做好群众宣传和防台应对工作,以防御工作的确定性应对台风灾害的不确定性,确保防汛防台万无一失。

市领导骆小俊、杨献参加督查。

"梅花"今天将给我市 部分地区带来大暴雨

□ 全媒体记者 陈健贤

本报讯 据昨日16时义乌市气象台预报:受今年第12号台风"梅花"外围环流影响,今天,我市阴有大雨、部分地区暴雨,并伴有局地7~9级阵风。

据悉,昨日21时,台风"梅花"(强台风级)其中心位于距离象山县南偏东方向约360公里的洋面上,中心附近最大风力14级,中心最低气压955百帕,预计"梅花"将以每小时15公里左右的速度向北偏西方向移动,并逐渐向我省中北部沿海靠近,最大可能于今天下午至夜里在三门到舟山一带沿海登陆;登陆后,"梅花"将继续向西北方向移动,强度逐渐减弱。

受"梅花"外围螺旋云带影响,昨日我市已出现阵雨。昨日6时至今天零时,全市平均面雨量26.2毫米,排名前3分别是:大陈镇大畈站85.6毫米、宦塘站48.1毫米、八都站47.5毫米。

义乌市气象台工作人员介绍,由于台风"梅花"路径西调,对我市风雨影响增大,预计今天我市阴有大雨、部分地区暴雨,个别站点(大陈、苏溪东北部)将有大暴雨;明天,我市阴有时有阵雨并渐止转阴到多云。预计过程累计雨量(9月13日21时至15日8时)40~60毫米,局部80毫米以上,个别站点超过100毫米,过程最大阵风平原地区5~7级,局部山区7~9级。

由于目前大气环流形势复杂,陆上海上多低压,可能产生相互影响,后期路径存在不确定性。义乌市气象台将密切关注,及时滚动发布最新台风预报预警信息。

落实落细防汛防台各项措施

台风"梅花"携狂风裹暴雨在海面奔袭,受其影响,我市从昨日起雨点敲窗,风声渐紧。台风奔向哪里,威力有多大,我们每个人都提高了警惕。

兄事预则立,不预则废。台风带来的狂风骤雨是瞬间的、不可预估的,足以打乱人们的正常生产生活甚至摧毁城市的基础设施,造成重大的生命财产损失。我市地理位置虽不靠海,但面对台风袭来,任何的麻痹大意和主观的"估计"都是不可靠的,可靠的只能

是科学、主动,关键的是落实落细防汛 防台各项措施。

防汛防台,市委市政府领导高度 重视,强调要时刻保持清醒头脑,坚决 克服麻痹松懈思想,牢记习近平总书 记关于防汛救灾工作批示指示和"一 个目标、三个不怕、四个宁可"的要求, 坚持底线思维,全力确保群众生命财 产安全。面对不可预估的防汛防形 势,我们决不能有丝毫麻痹松懈和侥 幸心理,要坚决守牢防风险、保安全的

改安全隐患。各社区、村(居)、实体要扛起主体责任,如农家乐、旅游景点、工矿企业、在建工程、校舍等场所负责人,要加强检查、消除隐患,坚决避免"小风大灾""小雨大涝"情况的发生。

全力保障人民群众生命财产安全,责任重于泰山。只要我们坚持以大概率思维应对小概率事件,落实落细防汛防台各项措施,就一定能把台风恶劣天气带来的影响以及造成的损失降到最低,营造安全和谐有序的经济社会发展环境。 尚凡

一导汉

第3版

"云上"找货让采购更简单

第4版

我市启动 2022 年 就业创业系列活动

值班总编:赵品卫 责任编辑:朱雪梅 版式设计:楼祉妍 校对:黄燕珊